
 
 

Bazilika svätého Petra je renesančno-baroková sakrálna stavba vo Vatikáne, a najviac .Je 

všeobecne uznávaným a rešpektovaným centrom katolíckeho kresťanstva. Dnešná bazilika 

stojí na mieste predchádzajúcej neskoro antickej sakrálnej stavby, ktorú dal prvý kresťanský 

cisár Konštantín I. na žiadosť pápeža Silvestra I. stavať pravdepodobne od roku 319 nad 

hrobom sv. Petra. Až s nástupom pápeža Júliusa II. (1503 – 1513) sa začalo so stavebnými 

prácami, ktoré boli rozhodujúce pre dnešný vzhľad baziliky Prehliadka interiéru baziliky je 

vrcholným umeleckým zážitkom. Návštevník si pri prehliadke chrámu ani neuvedomuje, že 

najväčším počtom umeleckých diel obohatili chrám až umelci v priebehu 17. a 18. storočia 

O jej dôležitosti nielen ako sakrálnej stavby, ale i ako významnej historickej pamiatky svedčí 

neutíchajúci záujem státisícov veriacich a turistov z celého sveta, ktorí baziliku ročne 

navštívia. 8. storočia. 

                                                                                                  Michelangelova Pieta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Celkový pohľad na Baziliku svätého Petra s charakteristickou             

Michelangelovou kupolou   

Jazdecká socha Karola 
Veľkého od Agostina 

Cornacchiniho z roku 1725 

vo vestibule baziliky 

   Cathedra Petri, 1656 – 1666, bronz,                            

polychrómovaný mramor, pozlátená 

štuka, výška asi 20 m 
 

 

Socha svätého Pavla stojaca pred 

priečelím baziliky pochádza z 19. 

storočia 
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Juhofrancúzske Lurdy sa radia medzi najnavštevovanejšie kresťanské pútnické miesta tohto 

sveta. Pamätného dňa 11. februára 1858 jednoduchá dievčina, štrnásťročná Bernadetta 

Soubirousová zbierala drevo spoločne so svojou sestrou Toinettou a priateľkou Jeannou 

Abadiovou na brehu Gávy. Pred neďalekou jaskyňou sa jej zjavila Panna Mária, oblečená 

celá v bielom. Na jej pokyn potom Bernadetta prichádzala na tieto miesta znova, sprevádzaná 

čoraz väčším húfom zvedavcov. Pannu Máriu však videla len ona. Odvtedy na toto posvätné 

miesto v krajine Baskov prichádzajú každoročne davy pútnikov z celého sveta. Od Veľkej 

noci do augusta sa v Lurdách konajú denne dve procesie: s Najsvätejšou Sviatosťou a so 

zapálenými sviecami. Medzi najväčšie však patrí Medzinárodná ružencová púť, ktorá sa tu 

začala sláviť od roku 1923. Odhaduje sa, že každoročne sa tu vystrieda takmer 3 a pol milióna 

pútnikov. Kresťania sa tu stretávajú, aby si oživili svoju vieru, chorí tu hľadajú nádej i útechu 

vo svojich ťažkostiach.Juhofrancúzske Lurdy dodnes patria popri portugalskej Fatime a 

španielskemu Santiagu de Compostela medzi najnavštevovanejšie pútnické miesta. Ročne v 

Lurdách načerpá síl šesť miliónov ľudí. 

  

 

 

 

 

 



Fatimské zjavenia patria medzi niekoľko oficiálne uznaných zjavení, ktoré Katolícka cirkev 

označuje ako pravé. Na jar roku 1916, keď Lucia Santos a jej bratanec Francisco so sestrou 

Jacintou Marto pásli ovce, uvideli anjela. 13. mája 1917, keď mala Lucia 10, Francisco 9 a 

Jacinta 7 rokov, a následne 13. dňa každého mesiaca do októbra 1917 sa im zjavovala 

samotná Mária. 13. júla 1917 dostali posolstvo, známe ako Fatimské proroctvo. Tieto 

udalosti sa rýchlo rozšírili a v októbri 1917 zhromaždenie asi 50 až 70 000 ľudí bolo svedkom 

výnimočného fenoménu na oblohe, ktorý sa nazval "tanec slnka". Zjavenia však dostávali len 

tri spomínané deti, ktoré mali ťažkosti zdieľať ich s ostatnými. Deťom bolo hrozené väzením 

a mučením, ak nepovedia, že všetko, čo rozprávajú, sú klamstvá. Najprv Francisco a potom 

Jacinta zomreli počas chrípkovej epidémie v nasledujúcich troch rokoch. Lucia sa stala 

mníškou a žila v kláštore v Tuy, ktorý bol najprv španielsky, potom portugalský, a v ktorom 

sa odohrávali ďalšie zjavenia Márie. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Santiago de Compostela je mesto v Španielsku Je to hlavné mesto španielskeho 

autonómneho spoločenstva Galícia. Mesto zaberá plochu 223 km² a má 92 298 obyvateľov. V 

9. storočí tu boli objavené údajné pozostatky svätého Jakuba Staršieho, jedného z dvanástich 

apoštolov. Od vrcholného stredoveku až dodnes je Santiago jedným z najvýznamnejších 

katolíckych pútnických miest s veľkou katedrálou (sviatok sv. Jakuba, 25. júl) 
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